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Exercice 1 

Dans le tableau suivant, cochez à l’aide d’un  la case correspondant au type de reformulation qui a été utilisé pour 

chaque paire de phrases. (6 pts) 

 

 
Nominalisation 

d’un adjectif 

ou d’un verbe 

Remplacement 

d’un nom ou 

d’un adjectif 

par un verbe 

Remplacement 

d’un 

pronom… 

Remplacement 

d’une 

expression… 

Changement 

de tournure 

Recours à des 

synonymes 

Paire de 

phrases 1 
      

Paire de 

phrases 2 
      

Paire de 

phrases 3 
      

 

1.  A) Celles-ci ne permettent pas une répartition équitable des richesses.  

B) Les mesures fiscales adoptées par les pays du G-7 ne permettent pas une répartition équitable des richesses.  

 

2.  A) Hospitalisé depuis le mois dernier, le chanteur a passé l’arme à gauche plus tôt ce matin.  

B) Le chanteur a rendu l’âme tôt ce matin après un mois d’hospitalisation.  

 

3.  A) Les propriétaires de cette résidence ont volontairement incendié l’immeuble.  

B) Les propriétaires de cette résidence ont eux-mêmes mis le feu à l’immeuble. 

 

Exercice 2 
Réécrivez la phrase suivante en reformulant le et le groupe de mots soulignés. (2 pts) 

 

 Les gens qui sont réfractaires au changement seraient davantage enclins à développer des maladies selon une étude 

récente. 
  

……………..… sont contre/ refusent / ………………………………… prédisposé/ …………………………………......... 

………………………………………………………………………………………………………………………………….……. 

! Bon courage 

NOTE :        /8 
Sujet C 


